

六甲街道 2018 年政府信息与政务公开 工作总结

在区委、区政府的正确领导下，六甲街道始终把政务公开作为推进政府职能转变、建设“服务型”政府、树立机关新形象的工作。一年来，街道严格按照政府信息和政务公开工作的要求，以保证人民群众的民主权利，维护人民群众的根本利益为出发点和落脚点，进一步完善有关制度，规范政务公开内容和形式，提高行政工作的透明度，拓展政务公开的范围。以求务实精神，深入推行政务公开工作，切实抓紧抓好，以公开促工作，以公开树形象，有力地促进了各项工作的开展，取得了明显的成效，现将我街道 2018 年政府信息和政务公开工作总结如下：

一、强化责任，确保组织到位

本着“规范、明了、方便、实用”的原则，为确保政府信息和政务公开各项工作落到实处，六甲街道成立了由办事处主任李吉明任组长，党工委副书记许鲲鹏、办事处副主任曹丽梅任副组长的工作领导小组，负责督促落实政府信息与政务公开工作的一系列部署。下设办公室在党政综合办（行政口），且明确 1 名在职在编人员负责日常工作。

同时，为确保政府信息与政务公开不流于形式，街道党工委、办事处从强化工作责任入手，加强政务公开的监督考核。

二、完善制度，确保有章可循

为保证政府信息和政务公开工作的经常化、制度化、规范化，确保政务公开工作高质量、高标准、严要求地进行，做到全面公开、及时公开，六甲街道建立和完善了有关的工作制度：一是领导责任制。建立了主要领导负总责、分管领导主抓、各有关部门配合的工作机制；二是制定了信息公开内容审查流程，除日常工作信息外，每一项公开内容需领导小组至少两位领导进行内容审查、签字确认。

三、突出重点，不断拓宽公开内容

秉持以公开为常态、以不公开为例外的原则，严格按照区委、区政府的工作部署，重点公开与群众切身利益密切相关的事项，以及群众最关心、社会最敏感、反映最强烈的热点问题，主要围绕两个方面拓宽政务公开内容：一是围绕政策和决策抓公开。围绕相关政策和决策，只要是与群众利益相关的，必须公开；只要是应该人人遵守的，必须公开；只要是需要社会监督的，必须公开。二是围绕热点和难点抓公开。除了全面落实各项政务公开工作，还突出狠抓了群众关注较多、反映较强疑虑较多的难点、热点问题的公开。

四、探索形式，构筑公开网络

公开形式上，为了增强政府信息和政务公开的深度和广度，确保政务公开取得实效，六甲街道在实践中不断探索，形成了一些政务公开的有效形式：一是充分发挥政府信息公开门户网站、新浪微博（六甲街道办事处）、微信公众号（奋进六甲）等多个

网络平台作用，推进网上政务信息公开工作；二是通过政务公开栏或公示牌对外公开；三是通过召开会议、内部通报、下发文件等形式公开；四是建立领导值班日公示制度，及时受理群众来信来访，化解各类矛盾。确保政府信息与政务公开工作的实际成效。

工作思路，做到“三个结合”：一是把政府信息与政务公开工作纳入年度目标考核任务中；二是把政府信息与政务公开工作承诺相结合；三是把政务公开与党风廉政建设相结合。通过“三个结合”，有力地推进了政务信息公开工作的开展，取得了明显的成效。

截至目前，官渡区门户网站公开信息 239 条，新浪微博 1018 条、微信公众平台发布信息 68 期、193 篇。同时按照区政府办《关于做好 2018 年二季度全省政府网站普查发现问题整改工作的通知》（官政办便签[2018]18 号）要求，每月进行自检自查，及时报送自查情况。

全年共召开 2 次工作会议，安排部署政府信息与政务公开工作、依申请公开工作，下发文件明确分管领导与工作人员，做到责任明确，层层落实。

把为民服务中心等较多群众来办事的部门设在办事处一楼，一是安装电子显示屏，公开各部门办事流程，对街道重大事项、重要工作进行公示；二是安装公告栏，副科以上领导值带班进行公告，方便群众办事。提升服务质量，为群众提供更便捷的服务；三是安装评价器，对工作人员的工作态度、服务态度进行评价；

四是安装办事流程告之柜，并制作办事流程手续；五是在中心加挂群众诉求牌子，安排专人负责受理和办理群众诉求；六是对工作人员开展“微笑服务”及星级评定，增进和改善工作人员的素质，提高办事水平，工作效率，更好地为群众服务。同时，涉及组织人事工作的，在街道、社区两级干部会议上公开；涉及经济管理工作的，逐级向群众公开。

通过各项措施的落实，我街道政务公开工作取得了明显的成效：一是促进了领导决策的民主化、科学化。通过政务公开，充分发扬民主，让群众及时了解当前的各项政务活动，提高了干部群众参与政务的积极性，提高了领导决策的科学性和准确性。二是规范了政府机关的权力运行，提高了工作效率，保障了工作顺利开展。三是增强了工作透明度，促进了党风廉政建设。政务公开使得政府的各项施政行为均处于群众的监督之下，提高了工作透明度，规范了行政行为，推动了政府机关的党风廉政建设。四是改进了干部作风，促进了依法行政。通过推行政务公开，改进了广大党员干部的工作作风，提高了工作效率，进一步增强了广大干部职工的工作责任感，促进了依法行政，提高了依法办事水平。

下步工作中，我们将创新思路，真抓实干，从五个方面具体部署此项工作：进一步提高对政务公开工作的认识，切实提高做好政务公开工作的认识，把它作为加强廉政建设的一项重要措施，作为营造良好的经济发展环境的大事抓紧抓好；进一步加强

对政务公开工作的领导和监督，健全有关检查制度、责任追究制度、反馈制度，确保把政务公开工作落到实处；进一步提高公开的质量和水平，全面推进政务公开工作上新台阶；进一步规范和完善政务公开的内容、形式，对涉及人民群众关心的重大问题、重大决策应及时公开；进一步做好政务公开资料建档工作，做到政务公开有史可查。

